纪录之夜格

如果不是本泽马意外受伤,在世界杯开始之前退出法国国家队,或许吉鲁就不会在12月9日这个晚上对阵英格兰队比赛中首发,或许也就没有他在第78分钟那个为法国队锁定胜局的准绝杀进球了,凯恩说不定就把那个决定英格兰队命运的点球罚进了……

不管是不是那个叫本泽马的法国球员的错,三狮军团的脚步,终究没能迈过四分之一决赛的门槛,凯恩和年轻的 英格兰队想要实现那个叫做"世界杯冠军"的梦想,也只能等待下一个四年的到来了。

本版撰稿 本报记者 李冰

法兰西喜极而滋

市鲁独享国家队射手王,洛里出场里程碑 市鲁独享国家队射手王,洛里出场里程碑

英媒的乌龙大礼

从法国和英格兰队进入卡塔尔世界杯八强那一刻起,足球世界的"英法大战"便在欧洲和亚洲两个"战场"上开打了。英国媒体《THE SUN》在巴黎街头打出"高卢人再见"和"加油英国人"的广告。不过,在一张英格兰球员厄林汉姆的海报配文中,《THE SUN》似乎摆了一道乌龙,"IT'S COMING HOME"给人的感觉更像是"他(厄林汉姆)该回家了"而最终一语成谶,1比2不敌法国队的结局,贝林厄姆和英格兰真的回家了。

媒体打嘴仗,英格兰球迷同样也在 行动:一名叫哈登的英格兰球迷进入巴 黎格雷万蜡像馆,对里面的姆巴佩的蜡 像进行了一番"改造",给他戴上了英格 兰队的围巾和帽子,硬生生地把法国队 头号球星变成了"自己人"。

最"烧钱"的比赛

作为本届卡塔尔世界杯开赛以来最具吸引力的一场比赛,英法大战同样也是最"贵"的一场对决。据悉,参加世界杯的这支英格兰队的总身价为126亿欧元,法国队则为103亿欧元,两队加起来总共为229亿欧元。

而与此相"匹配"的,则是这场英法大战的球票价格。据英国媒体《伦敦标准晚报》报道,原价175英镑的球票,在网络平台上的价格为5000英镑,一等票的价格更是达到了10000英镑的高价,是原票面价格的28倍多。这样的一笔钱,足够从英国到卡塔尔飞三个来回了。

吉鲁破纪录,不再当绿叶

尽管身上同样贴着"世界杯冠军"的标签,但很少有人会觉得,参加卡塔尔世界杯的这支法国国家队,是"属于"吉鲁的法国队,原因很简单,在他的身前,有姆巴佩,有格列兹曼和登贝莱,甚至因伤退出的本泽马和博格巴,存在感似乎都比他更强。

尽管从1982年以来,法国队保持着对英格兰队40年大赛不败的纪录,但是此番面对同样在小组赛和八分之一决赛中顺风顺水的英格兰队,法国队主教练德尚显然不敢大意,毕竟在对手面前,他手里拿着的,几乎是一副"明牌"——只要盯住姆巴佩,阻断格列兹曼与前锋线之间的联系,就等于掐死了法国队的进攻。

赛前流传于网上的一幅漫画,或 许也是很多球队面对法国队时的心态——除了门将和前锋,英格兰队其 他九名队员全部都集中到了本方半 场的右边,那里是姆巴佩所在的区域。"这种情况下,如何做好限制与反 限制,对法国和英格兰两支球队的主 教练和场上的关键球员来讲,就显得 非常重要了。"英法大战赛前,一位中 超教练这样告诉记者。

当地时间10日晚上,德尚给出了自己的答案:明修栈道,暗度陈仓,而吉鲁也成为实施这一计划的关键人选之一——上半场第17分钟,先是姆巴佩横向带球突破,将英格兰队的防线撕开了一道口子,随后格列兹曼在右

路将球回敲到中路,而此时插进英格 兰队禁区内的吉鲁,牢牢将两名后卫 "吸"在了自己身边,为琼阿梅尼的远 射完成了"助推"。"法国队的这个进 球,是一次非常完美的团队配合,"上 述中超教练在复盘法国队这个进球时 表示,无论姆巴佩还是吉鲁,都起到了 应有的作用:"法国队之所以强大,是 因为他们在各个位置上都有非常出色 的队员,1998年和2018年,除了齐达 内和姆巴佩,两名边后卫都能在关键 时刻进球,你不知道他们会在哪场比 赛和什么时候爆发。"

当完"绿叶"的吉鲁,显然不会错过世界杯四分之一决赛这样的大场面——全场比赛进行到第78分钟时,吉鲁接到格列兹曼的传中后甩头攻门成功,帮助法国队锁定胜局的同时,也用最"英格兰"的方式击败了英格兰队,迎来了又一个属于自己的"纪录(吉鲁)之夜"。

毫无疑问,这是一个属于法国队的夜晚——英法之战中,法国门将洛里第143次代表法国队出场,超越图拉姆成为法国队史出场次数最多的球员,同时也成为法国足球历史上在世界杯上出场最多的球员(18场)。此外,再次取得进球的吉鲁将法国队史射手榜的纪录改写为53球,而先后为琼阿梅尼和吉鲁送出助攻的格列兹曼也超越亨利,以28个助攻成为法国队史新的助攻王。





凯恩终究是差一"点"

如果时间能够倒流的话,费迪南 德一定会收回他在英法大战前说的 那番话。

英格兰足坛名宿,里奥·费迪南德在接受采访时曾经表示,法国队不会在四分之一决赛当中给英格兰队制造更多的威胁:"姆巴佩是我唯一担心的球员。我没有不尊重其他球员的意思,考虑到英格兰队的情况,如果我们能控制住姆巴佩,其他一切都不是问题。反观英格兰队,如果哈里·凯恩被封堵,我们还有福登、拉什福德、萨卡、贝林厄姆……甚至亨德森也能进球。这是我见过的最好的英格兰队。"

费迪南德不会想到,改变这场英法 大战走势的,是在一年之前他未必能叫 得出名字的22岁的琼阿梅尼,毕竟在此 之前,坎特和博格巴才是法国队中场的 主力人选。值得一提的是,在打进了那 粒时速高达108公里的进球之后,琼阿梅尼做了一个手指太阳穴的动作,以此 向自己年少时的偶像、曾经在效力法甲 里昂队时四个赛季打进59个球的阿根 廷球星利桑德罗·洛佩兹——当身价1 亿欧元的琼阿梅尼在世界杯赛场上向 如今身价跌落到只有20万欧元的洛佩 兹虔诚致敬时,也完美了诠释了真正属 于足球的情怀和传承。

事实上,与上届冠军的这场比赛中,英格兰队也确实打出了比对手更好的表现,无论控球率还是危险进攻次数,甚至包括角球数,他们都超过了法国队——直到比赛的最后一分钟,英格兰队依然有扳平比分的机会,可惜的是,即便在看台上的贝克汉姆的注视下,拉什福德没能像这位英格兰队前辈一样,重现2006年世界杯八分之一决赛中任意球淘汰厄瓜多尔队那一幕。

在打进第一个点球将比分改写为1比1后,哈里·凯恩成为了英格兰队的英雄,他也就此追平了鲁尼在英

格兰国家队 53 球的进球纪录——如果一切到此为止,哪怕英格兰队在最后的点球大战中输掉了比赛,对凯恩来讲,这个夜晚仍然值得欣慰。但比赛结束前,英格兰队再次获得点球,作为队长的凯恩,又一次站到了罚球点前面。尽管看台上的贝克汉姆低头祈祷,尽管场内场外无数的英格兰球迷屏气凝神,但依然没能改变凯恩一脚将球踢飞的命运和结果,他也成为了英格兰队史上首位在世界杯常规比赛时间里罚丢点球的球员。

不过,对于一直被点球梦魇缠绕 的英格兰队,即便熬到与法国队进行 点球大战,至少从历史战绩来看,他 们的赢面依然不大——1996年欧洲 杯半决赛,主场作战的英格兰队在点 球大战中不敌德国队;1998年世界 杯,英格兰队在八分之一决赛中点球 大战被阿根廷队淘汰;2004年葡萄牙 欧洲杯和2006年德国世界杯,英格兰 队都在四分之一决赛中被葡萄牙队 点球淘汰;2012年欧洲杯四分之一决 赛和2021年欧洲杯决赛,英格兰队的 点球大战对手换成了意大利队,但他 们两次都败下阵来。正因为如此,一 些英格兰球迷在输球之后反而觉得 是一种解脱:"无法想象在又一次输 掉点球大战之后,英格兰队的小伙子 会怎样的伤心……"

无论如何,世界杯出局的结果已经无法改变,集英雄和罪人于一身的凯恩,也跟这支年轻的英格兰队一样,选择了朝前看:"非常非常伤心。我们已经付出了一切,最终归咎于我负责的一个小细节。我不会逃避,这很痛,需要一些时间才能克服,但这是竞技体育的一部分。现在得利用这些经验,在精神和身体上变得更强大,来迎接下一个挑战。感谢所有人在整个赛事期间的支持,这些支持意义重大。"